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Слайд 1-2)
(Слайд 3)
«Математика – це портал у незвіданий світ, ключ до розуміння глибинних таємниць Всесвіту і нас самих».
Едуард Френкель

Вступне слово

(Слайд 4 відео, слова на його фоні)
Ведучий 1: Поруч з нами існує таємний світ – прихований паралельний Всесвіт, повний краси і гармонії, тісно переплетений з нашим. Це світ математики.
Ведучий 2: Математика – це засіб опису реальності, універсальна мова, яка стала золотим стандартом істини. У нашому світі, де важливу роль у розвитку суспільства грають наука і технологія, математика стає все більш явним джерелом прогресу.
Ведучий 1: Математичне знання не схоже ні на яке інше. Наше сприйняття фізичного світу завжди може бути викривлене, але сприйняття математичних істин не допускає викривлень. Це об’єктивні, вічні, непорушні істини. Математична формула або теорема означає одне і те саме для кого завгодно і де завгодно незалежно від статі, релігії чи кольору шкіри. Вона буде нести той самий зміст і через тисячу років. Ще більш вражаючим є те, що все це належить нам. Ніхто не має права запатентувати математичну формулу – всі ці формули наші, спільні. Немає нічого в цьому світі, що будучи настільки глибоким і витонченим, в той же час було однаково доступне всім.
Ведучий 2: Математика – це спосіб вирватися зі стримуючих нас рамок звичного, це безмежний політ фантазії у пошуках істини. Георг Кантор, творець теорії нескінченності, писав: «Сутність математики лежить у її свободі». Математика вчить нас аналізувати реальність, досліджувати факти, слідувати за ними, куди б вони нас не вели. Вона звільняє нас від догматів і упереджень. Те, що дарує нам математика, далеко виходить за межі самого предмету.
Ведучий 1: Математика – це джерело вічного і неосяжного знання, яке проникає у саме серце всього сущого і об’єднує нас крізь культури, континенти і століття.
Ведучий 2: На жаль, для більшості світ математики залишається невидимим. Тому сьогодні ми запрошуємо вас у цей багатий, сліпучий світ. Ми відкриємо вам декілька таємниць математики. І будемо сподіватись на те, що кожен з вас почне бачити, цінувати і захоплюватися чарівною красою і витонченою гармонією математичних ідей.

Сторінка 1. Мандрівка у світ фракталів

1.1. Відкриття фракталу

Ведучий 1: (Слайд 5) Найгеніальніші відкриття у науці здатні кардинально змінити людське життя. Є такі відкриття, яким мало хто надає значення.
Ведучий 2: (Слайд 6) Одне з таких «непомітних» відкриттів – фрактали. Чи знаєте ви, що воно означає і як багато цікавого приховано у ньому?
Ведучий 1: (Слайд 7) Аналізуючи процеси, що проходять навколо, людина намагається знайти логічність у тому, що відбувається і встановити закономірності. Найкращі вчені планети намагаються навіть у хаосі знайти зв’язок між подіями. І цей зв’язок – фрактали.
Ведучий 2: (Слайд 8) Саме слово «фрактал» вигадав геніальний вчений Бенуа Мандельброт у 70-х роках минулого століття.
Що ж таке фрактал?
Ведучий 1: (Слайд 9) Під словом «фрактал» найчастіше розуміють графічне зображення структури, яка подібна сама собі. (Слайд 10) Усвідомлення суті фракталів приходить тоді, коли починаєш вивчати малюнки і вдумуватись у зміст дивних візерунків. (Слайд 11) Побудувати таке зображення з високим ступенем деталізації вручну раніше було неможливо. Мандельброт був першим хто використав комп’ютер для обчислення фракталу і отримав його зображення.
(Слайд 12, відео)

1.2. Фрактальна геометрія природи

Ведучий 1: (Слайд 13) Фрактальна геометрія – це геометрія природи. Сама природа користується її досягненнями і приклади цього можна знайти всюди.
(Слайд 14, відео)
Ведучий 2: (Слайд 15) Морозні візерунки на вікні, хитромудра і неповторна форма сніжинок, блискучі блискавки у нічному небі заворожують і полонять своєю незвичайною красою.
Ведучий 1: (Слайд 16) Фрактальна геометрія також описує наші тіла: фрактали є в наших легенях, нирках, кровоносних судинах, у ритмах нашого серця. Це сама сутність нашого життя.
(Слайд 17, відео)
Ведучий 2: (Слайд 18) Самоподібніть можна зустріти, досліджуючи форми зоряних систем та галактик. Усі об’єкти у Всесвіті взаємопроникають один в одного. (Слайд 19, відео, слова на його фоні) Всесвіт нескінчений, так само, як нескінчений фрактал: Земля обертається навколо Сонця, Сонце рухається навколо центра Галактики… Скільки б ми не наближалися до її центра, скільки  б не віддалялися від нього – фрактал залишається подібним собі.
Ведучий 1: (Слайд 20) Фрактали застосовуються у комп’ютерній графіці для побудови зображень природних об’єктів, таких як поверхня морів, гірські ландшафти. (Слайд 21) Першим, хто ризикнув використати дивовижні фрактали для побудови природних ландшафтів і фантастичних планет, був дослідник і розробник комп’ютерної графіки Лорен Карпентер.
(Слайд 22, відео)
Ведучий 2: (Слайд 23) Фрактали використовуються у нафтохімії при моделюванні пористих матеріалів, в економіці для аналізу стану біржових ринків; у фізиці для моделювання нелінійних процесів, таких як полум’я, турбулентний плин рідини, хмари.
(Слайд24) Таким чином фрактальна геометрія є ключем до розуміння Всесвіту!

1.3. Фрактал у живописі

Ведучий 1: Давно не секрет, що об'єкти, які володіють ознаками фракталів, сприймаються людським оком як вищий прояв гармонії і краси.
Ведучий 2: (Слайд 25) Ми готові нескінченно споглядати їх не тільки у живій природі, але і на полотнах художників.
Ведучий 1: (Слайд 26) Фрактали давно і міцно влаштувалися в образотворчому мистецтві. (Слайд 27) Їх досить складно уникнути при зображенні живої природи, де фракталоподібні форми зустрічаються дуже часто.
Ведучий 2: (Слайд 28-29) Починаючи з цивілізацій ацтеків, інків і майя, давньоєгипетської, давньогрецької і давньоримської, художники зображували елементи фракталів.
Ведучий 1: (Слайд 30) Одним з найбільш ранніх і яскраво виражених зразків фрактального живопису є пейзажні традиції японського художника Кацусікі Хокусая.
Ведучий 2: (Слайд 31) У 20 столітті фрактальні структури набули найбільшого поширення в напрямках оп-арт (оптичне мистецтво) і імп-арт (неможливе мистецтво).
Ведучий 1: (Слайд 32-33) Одним з перший представників оп-арту був Віктор Вазарелі – французький художник.
Ведучий 2: (Слайд 34-36) Представником імп-арту, який виділяють як самостійну течію всередині оптичного мистецтва, був нідерландський художник Моріс Корнеліс Ешер. Він створював «неможливі фігури»: оптичні ілюзії, що вводять глядачів в оману і змушують напружуватися вестибулярний апарат.
(Слайд 37, відео, слова на його фоні)
Ведучий 1: У наш час фрактальний живопис дуже популярний серед цифрових художників. Фрактальні картини зачаровують глядача, народжуючи яскраві палаючі образи. Для їх створення не потрібні олівці чи фарби, все простіше і складніше одночасно. Казкові абстракції створюються за допомогою нудних математичних формул, але уява сприймає їх живими.
Ведучий 2: (Слайд 38) Ряд приголомшливих робіт фрактальної графіки створила італійська художниця Сільвія Кордедда.
(Слайд 39, відео, слова на його фоні)
Ведучий 1: Її роботи – це цілий віртуальний світ, який поєднує у собі математичну точність та природну красу.
Ведучий 2: Роботи художниці незвичайні і нагадують дивовижні візерунки або рослини далеких планет. Їх хочеться розглядати, вивчаючи кожну лінію тендітних пелюсток і уявляючи собі чудові поля, де ростуть такі квіти.
Описати словами її шедеври дуже складно, тому просто дивимося.

1.4. Фрактал в архітектурі

Ведучий 1: (Слайд 40) Фрактальний принцип розвитку природних і геометричних об'єктів проникає і вглиб архітектури.
Ведучий 2: (Слайд 41) Тут можна зустріти криву Пеано, сніжинку Коха, трикутник Серпінського, «дракона» Хартера. Всі вони отримані шляхом повторень певної послідовності геометричних побудов з використанням точок і ліній.
Ведучий 1: (Слайд 42) Однією з перших фрактальних споруд є Ейфелева вежа – чудове творіння конструктора Гюстава Ейфеля. Це найвідоміша архітектурна пам'ятка Парижа, відома як символ Франції. А в основі її будови лежить "Трикутник Серпінського".
Ведучий 2: (Слайд 43) На малюнку добре видно геометричні елементи самоподібності, характерні для фракталів.
Ведучий 1: (Слайд 44) Розуміння природної фрактальності впливає на архітектурне уявлення міського середовища.
Ведучий 2: (Слайд 45-46) Архітектура, починаючи з фрагментів, окремих деталей і закінчуючи містом у цілому – це система, що володіє фрактальними властивостями.
Ведучий 1: (Слайд 47) Так в індійському місті Ченнаї є вже реалізований проект житлового фрактального будинку. Всього в ньому 6 квартир, де принцип самоподібності прихований у внутрішній будові.
Ведучий 2: (Слайд 48) В Японії за основу весільної каплиці взяли один з найбільш поширених мотивів – спіраль. Саме вона є універсальним фракталом, так як абсолютно в будь-якій частині подібна сама собі. Більш того, спіральні сходи, що переплітаються, символізують одруження.
Ведучий 1: (Слайд 49) Японський ресторан в Мехіко – ще один прекрасний приклад типової фрактальної архітектури. Фасад, що представляє собою сітку, – найпростіший варіант фрактального алгоритму, який має необмежену кількість повторень.
Ведучий 2: (Слайд 50) В основі конструкції Великого Єгипетського музею – археологічного музею в Гізі, – використаний трикутник Серпінського, як дизайн фасаду і внутрішніх приміщень.
Ведучий 1: (Слайд 51) Підводячи підсумки, можна сказати, що фрактал – це нове, але зовсім не чужорідне слово в архітектурі. Використовуючи фрактальний принцип будови, сучасні архітектори досягають високого рівня споруди за всіма основними пунктами – від незвичності і унікальності фасаду до практичності і стійкості в конструкції.
(Слайд 52, відео)


Сторінка 2. Загадкова топологія

2.1. Що таке топологія?

Ведучий 1: (Слайд 53) Існують наукові знання і явища, які привносять у буденність нашого життя таємницю і загадку.
Таким заворожуючим і таємничим є розділ математики, який називають топологією.
Ведучий 2: (Слайд 54) В топології вивчають властивості фігур або просторів різної розмірності, які лишаються незмінними під час таких неперервних деформацій, як розтяг, стиск, згин та ін., які відбуваються без розривів і склеювання.
Ведучий 1: (Слайд 55) У топології не займаються вимірюваннями довжин і кутів, як у класичній геометрії. Тут більш важливими є якісні характеристики (неперервність, орієнтованість та інші).
Ведучий 2: У топології куб можна легко, як пластилін перетворити на кулю, а чашку з ручкою скатати у бублик (або тор), не порушивши в них нічого важливого.

2.2. Стрічка Мьобіуса

Ведучий 1: (Слайд 56) Найвідомішим об’єктом топології є лист Мьобіуса, який ще називають стрічкою або петлею.
Чарівну і нереальну стрічку Мьобіуса було вигадано у 1858 році німецьким геометром Августом Мьобіусом.
Ведучий 2: (Слайд 57) Дивовижною неповторною особливістю такої стрічки є те, що вона має всього одну сторону і один край. Тому вона відноситься до односторонніх поверхонь у тривимірному просторі, де можливо з одної точки такої поверхні, не перетинаючи краю, потрапити у будь-яку іншу.
Ведучий 1: (Слайд 58) Сьогодні лист Мьобіуса і його властивості широко використовуються у науці. Він є основою для побудови нових гіпотез і теорій, проведення досліджень і експериментів, створення нових механізмів і пристроїв.
Ведучий 2: (Слайд 59) Так існує гіпотеза, згідно якої Всесвіт – це величезна петля Мьобіуса. Опосередковано про це свідчить і теорія відносності Енштейна, згідно якої, навіть полетівши прямо, корабель може повернутися у ту ж часову просторову точку, звідки стартував.
Ведучий 1: (Слайд 60) Інша теорія розглядає ДНК як частину поверхні Мьобіуса, що пояснює складність з читанням і розшифруванням генетичного коду. Крім того, така структура ДНК дає логічне пояснення біологічної смерті – замкнена сама на собі спіраль призводить до самознищення об’єкту.
Ведучий 2: (Слайд 61) На думку фізиків, велика кількість оптичних законів базується на властивостях листа Мьобіуса. Так, наприклад, дзеркальне відображення – це особливе перенесення у часі і людина бачить перед собою свого дзеркального двійника.
Ведучий 1: (Слайд 62) У різних галузях промисловості стрічка Мьобіуса використовується вже давно.
Великий винахідник Нікола Тесла на початку XX ст. винайшов резистор Мьобіуса. Це електричний елемент – тришарова смуга, в якій два шари, що проводять струм, розділені шаром діелектрика. Смуга скручена на 1800 і утворює стрічку власної індуктивності. Тому такий резистор не створює магнітних перешкод.
Ведучий 2: На основі досліджень поверхні стрічки Мьобіуса і її властивостей було створено багато пристроїв: ремінні передачі, шліфувальні пристрої, стрічкові конвеєри і багато інших. У цьому випадку строк служби виробу збільшується, так як зменшується зношуваність.
Ведучий 1: (Слайд 63) Лист Мёбиуса – символ математики,
Что служит высшей мудрости венцом…
Он полон неосознанной романтики:
В нем бесконечность свернута кольцом.
В нем – простота и вместе с нею – сложность,
Что недоступна даже мудрецам:
Здесь на глазах преобразилась плоскость
В поверхность без начала и конца.
Н.Іванова
Таємнича стрічка Мьобіуса завжди збентежувала уяву художників і скульпторів.
Ведучий 2: (Слайд 64) Образ стрічки Мьобіуса, як символа нескінченості, надихав вже відомого вам художника Моріса Ешера. Можна називати такі його роботи, як «Стрічка Мьобіуса (Червоні мурахи)», «Вершники», «Вузли».
Ведучий 1: (Слайд 65) Листи Мьобіуса, або, як їх ще називають поверхні мінімальних енергій, стали джерелом натхнення для математичних художників і скульпторів, наприклад Брента Коллінза.
Ведучий 2: (Слайд 66) Загадковий лист Мьобіуса привертає увагу. Погляд ніби ковзає уздовж нескінченої стрічки. Це використовують ювеліри під час виготовлення ювелірних прикрас.
Ведучий 1: (Слайд 67) Не залишилися байдужими до стрічки Мьобіуса і дизайнери меблів.
Ведучий 2: (Слайд 68) Були створені навіть флакони для парфумів у формі цієї стрічки.
Ведучий 1: (Слайд 69) Захоплення стрічкою Мьобіуса не обійшло і дизайнерів одягу та взуття.
Ведучий 2: (Слайд70) Стрічка Мьобіуса зустрічається в архітектурних шедеврах всього світу.
Ведучий 1: (Слайд 71) Незвичайна споруда з філософським змістом розташована у Мюнхені (Німеччина). Це сходи, які нікуди не ведуть, але йти ними в одному напрямку можна вічно.
Ведучий 2: (Слайд 72) Сучасна стрічка Мьобіуса намальована на одній з стін будинку в Празі (Чехія). Стрічкою рухаються танки та дорожня техніка. Це символ сучасної цивілізації: руйнуємо-будуємо, руйнуємо-будуємо…
Ведучий 1: (Слайд 73, відео, слова на його фоні) Цікавим є проект «Будинок Мьобіуса». Він був збудований у Голландії. Стрічка Мьобіуса присутня у зовнішньому вигляді будинку, а також означає замкнений і нескінчений 24-годинний життєвий цикл, який включає в себе роботу, сон, відпочинок, розваги, їжу, тобто все, що робить людина і що з нею відбувається протягом доби.
Ведучий 2: (Слайд 74) Пам’ятник стрічці Мьобіуса є у Мінську (Білорусь). Він привертає увагу своїм дзеркальним блиском застиглої кулі на вершині конструкції: з’являється відчуття, що куля ось-ось покотиться поверхнею гладкої стрічки.
Ведучий 1: (Слайд 75) Схожі елементи дизайну є у різних країнах.
Стрічка Мьобіуса була першою односторонньою поверхнею. Пізніше математики відкрили ще цілий ряд односторонніх поверхонь.

2.3. Пляшка Клейна

Ведучий 1: (Слайд 76) Близькою родичкою стрічки Мьобіуса є пляшка Клейна. Вперше описана німецьким математиком Феліксом Клейном у 1882 році. Вона представляє собою об’єкт, в якому вузьке горлечко пляшки завертається всередину неї, утворюючи фігуру без внутрішньої і зовнішньої сторони.
Ведучий 2: (Слайд 77, відео, слова на його фоні) Один із способів побудови недосконалої фізичної моделі пляшки Клейна у нашому тривимірному просторі полягає в тому, щоб перетнути її самою собою на невеликій круглій ділянці. Для того, щоб побудувати істинну пляшку Клейна без самоперетинів, потрібні чотири виміри.
Ведучий 1: (Слайд 78) Немислима пляшка Клейна була мрією середньовічних алхіміків. Вони пристрасно бажали отримати цей містичний досконалий герметичний сосуд, де зовнішнє переходить у внутрішнє і внутрішнє у зовнішнє, який містить сам себе і переходить сам у себе, у якого внутрішнє і зовнішнє парадоксально єдине…
Ведучий 2: Наразі немає прикладів практичного застосування пляшки Клейна, оскільки ми ще не навчились заглядати у четвертий вимір.


Сторінка 3. Математичні цікавинки

3.1. Чому літерою х (ікс) позначають невідоме?

Ведучий 1: (Слайд 79) А зараз декілька математичних цікавинок…
Чи знаєте ви, чому літерою х (ікс) позначають невідоме?
Раніше це було лише у математиці, але зараз – усюди в культурі: X-Files, люди Х, Х-фактор.
Ведучий 2: З чого ж усе розпочалося?
(Слайд 80) Початок ховається у надзвичайно логічній арабській мові. Записати слово, фразу чи речення арабською – це як скласти формулу, тому, що кожна частина надзвичайно точна і містить багато інформації. Це одна з причин, через яку більша частина того, що ми звикли вважати західною наукою, математикою та інженерією, насправді було розроблено персами, арабами і турками у перші століття після виникнення ісламу.
Наприклад, дисципліна «аль-джабр», що перекладається з арабської як «система узгодження розрізнених частин» прийшла у нашу мову як алгебра.
Ведучий 1: (Слайд 81) Арабські тексти, які містили математичну мудрість, прийшли у Європу через Іспанію в XI-XII століттях. В той час існувало велике зацікавлення до перекладів подібних праць на Європейські мови. Проте були й проблеми. Однією з них була наявність у арабській мові звуків, які європейцям даються лише після довгих тренувань. Крім того, ці звуки позначалися символами, аналогів яким немає у європейських мовах.
Ведучий 2: (Слайд 82) Один з винуватців – літера «Шін», яка звучить для нашого вуха як «ш». Це перша літера слова «Шей», яке означає «щось» – якась невизначеність.
В арабській мові ми можемо зробити її визначеною шляхом додавання артиклю Аль. Таким чином, «Аль-Шей» – це невідома річ. Це слово з’являється у математичних доведеннях у Х столітті.
Ведучий 1: (Слайд 83) Проблема іспанських вчених того часу, які перекладали цей матеріал, полягала в тому, що літера «Шін» і слово «Шей» не можуть бути відображені іспанською мовою, тому що в ній немає літери для позначення звука «ш». Вони домовилися позначати його літерою «Хі» грецької мови.
Пізніше, коли цей матеріал був перекладений загальноєвропейською мовою (латиною), вони просто замінили грецьку літеру «Хі» латинською літерою «Х» (ікс). Щойно цей матеріал з’явився латиною, він став основою для підручників математики на наступні 600 років.
Ведучий 2: Тепер ми отримали відповідь на наше питання. Чому ікс – це невідоме. Ікс – це невідоме, оскільки в іспанській мові немає літери «ш».

3.2. «Цифрові» картини Сієни Моріс

Ведучий 1: (Слайд 84) А чи знаєте ви, що таке числізм?
Мистецтво з глибоким філософським змістом презентує американська художниця Сієна Моріс. 
Ведучий 2: (Слайд 85) Більшу частину життя вона присвятила образотворчому мистецтву. І тільки недавно відмовилася від звичних штрихів і почала малювати числами та формулами. Для цієї техніки художниця винайшла власну назву – числізм.
Ведучий 1: (Слайд 86) Оригінальні малюнки Сієни Моріс – це нагромадження чисел від 1 до 12. Чому саме вони? (Слайд 87) Художниця використовує тільки числа з циферблату годинника, тому її творчість – не просто малюнки з математичним нахилом. (Слайд 88) Це філософські картини про те, як зникають секунди. (Слайд 89) Художниця намагається вхопити за мантію його величність час.
Ведучий 2: (Слайд 90) Творчість Сієни Моріс зазиває цінити теперішнє, другого шансу намалювати картину свого життя вже не буде. (Слайд 91) Сама художниця визначає це так: «Час – це все, що у нас є. Тільки через нього ми пізнаємо світ, і це саме головне, що ми не повинні упустити».
Ведучий 1: Секунди біжать і губляться у потоці нашого існування, як числа на полотнах Сієни Моріс. І тільки усі разом вони створюють довершене зображення.

Заключне слово

Ведучий 1: (Слайд 92) Ми, люди, володіємо вродженим прагненням до незвіданого, до досягнення нових цілей, до пізнання Всесвіту і нашого місця в ньому.
На жаль, нам вже не доведеться знайти новий континент чи першим ступити на поверхню Місяця.
Ведучий 2: Але не потрібно перепливати океани або відправлятися в космос у пошуках непізнаних чудес нашого світу. Вони тут, прямо перед нами, переплетені з нашим повсякденням.
Математика є серцем цієї прихованої реальності. Вона криється всюди і керує усім – від крихітних  атомів до гігантських зірок.
Ведучий 1: (Слайд 93) Сподіваємося, що сьогодні нам вдалося припідняти вуаль таємничості, і ви побачили ті сторони математики, на які рідко, хто звертає увагу: натхнення, глибокі ідеї, приголомшливі відкриття.
(Слайд 94, відео-пісня) 
Ведучий 2: (Слайд 95) До нових зустрічей у країні Математика! (Звучить музика)
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